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Protokół Nr 0012.09.4.2024

Komisji Edukacji i Sportu Rady Miasta Kalisza

z posiedzenia, które odbyło się w dniu 23 września 2024 roku

*********************************************************************

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.

*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania zmiany Gminnego Programu

Rewitalizacji Miasta Kalisza. 

4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia projektu aktualizacji „Strategii

Rozwoju  Kalisza  do  2030  roku  z  perspektywą  do  2035  roku”  oraz  określenia

szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu aktualizacji strategii, w tym

trybu  konsultacji,  o  których  mowa  w  art.  6  ust.  3  ustawy  z  dnia  6  grudnia  2006  r.

o zasadach prowadzenia polityki rozwoju.

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego miasta Kalisza. 

6. Projekt uchwały w sprawie stanowiska Rady Miasta Kalisza dotyczącego Kolei Dużych

Prędkości. 

7. Projekt uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości w ramach regionalnej

pomocy inwestycyjnej dla przedsiębiorców realizujących inwestycje.

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok. 

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza

na lata 2024-2043. 

10. Korespondencja:

a) Wniosek  Stowarzyszenia  Kask  jest  Cool  adresowany  do  prezesa  zarządu

Aquapark  Kalisz  z  dnia  5  sierpnia  2024  roku  w  sprawie  wprowadzenia  do

regulaminu  lodowiska  punktu  mówiącego  o  obowiązku  zakładania  kasku  dla

użytkowników do 18 r. ż.;

b)  Odpowiedź  prezesa  zarządu  Aquapark  Kalisz  z  dnia  21 sierpnia  2024 roku

Nr PW – 166/2024/PZ, na wniosek Stowarzyszenia Kask jest Cool.



11. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

12.  Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************

Ad.1.Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu, pan Marian Durlej,
który powitał wszystkich obecnych radnych i gości.

Ad.2.Zatwierdzenie porządku obrad.

Głosowanie: 6 osób za (6 obecnych). Porządek obrad został jednomyślnie przyjęty.

Ad.3.Projekt  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  opracowania  zmiany  Gminnego

Programu Rewitalizacji Miasta Kalisza. 

Pani Monika Otrębska-Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju, omówiła powyższy
projekt uchwały. 
Głosowanie: 7 osób za (7 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.4.Projekt  uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia projektu aktualizacji

„Strategii Rozwoju Kalisza do 2030 roku z perspektywą do 2035 roku” oraz określenia

szczegółowego  trybu  i  harmonogramu  opracowania  projektu  aktualizacji  strategii,

w tym trybu konsultacji, o których mowa w art. 6 ust. 3 ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r.

o zasadach prowadzenia polityki rozwoju.

Pani Monika Otrębska-Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju, omówiła powyższy
projekt uchwały. 
Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.5.Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego miasta

Kalisza. 

Pani  Agnieszka  Wypych,  zastępca  naczelnika  Wydziału  Budownictwa,  Urbanistyki
i Architektury, omówiła powyższy projekt uchwały. 
Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.6.Projekt  uchwały  w sprawie  stanowiska Rady Miasta  Kalisza dotyczącego Kolei

Dużych Prędkości. 

Radny Maciej Antczak krótko omówił powyższy projekt uchwały.
Głosowanie:  7  osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (9  obecnych).  Projekt  uchwały  został
pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.7.Projekt  uchwały  w  sprawie  zwolnienia  z  podatku  od  nieruchomości  w  ramach

regionalnej pomocy inwestycyjnej dla przedsiębiorców realizujących inwestycje.

Pani Krystyna Frąckowiak, zastępca naczelnika Wydziału Finansowego, omówiła powyższy
projekt uchwały. 



Radny  Maciej  Antczak  zapytał,  czy  uchwały  o  których  wspomniała  pani  naczelnik  były
podobne w kwestii ich treści. 
Pani Frąckowiak odpowiedziała, że tak, natomiast są oparte o inne rozporządzenie.  
Radny Antczak wspomniał, że pani Frąckowiak na poprzednich komisjach poinformowała, że
zwolnienia  nie  będą  się  tyczyć  marketów,  natomiast  ten  zapis  nie  do  końca  jest  jasny
i zrozumiały. Wywiązała się dyskusja w tym temacie pomiędzy radnymi, w wyniku której
radny Antczak poprosił,  aby sprawdzić  ten zapis,  ponieważ ma co do niego wątpliwości.
Radny odniósł się do Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej i zapytał, gdzie tego typu uchwały
obowiązują, jaka jest konkurencyjność oraz ile gmin to wprowadziło. 
Pani Monika Otrębska-Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju odpowiedziała, że
założeniem tej uchwały była kwestia konkurencyjności oferty. Podała przykłady cen gruntów
obowiązujących w innych obszarach, na przykład na terenach przy autostradach, w dużych
miastach jest to 90 zł brutto, 190 zł brutto, czy też 290 zł brutto. Kaliska oferta inwestycyjna
jeżeli chodzi o wartość gruntów to jest 300 zł brutto, 350 zł brutto, 400 zł brutto za metr
kwadratowy,  w  związku  z  czym nie  jest  ona  atrakcyjna  dla  inwestorów.  Pani  naczelnik
dodała, że ta uchwała ma być rekompensatą oraz zachęceniem do zainwestowania w Kaliszu.
Poinformowała, że w przypadku Ostrowa Wielkopolskiego jest pomoc de minimis na 3 lata,
ale nie ma regionalnej pomocy inwestycyjnej, w przypadku Wrocławia pomoc de minimis jest
w zależności od rodzaju działalności oraz zróżnicowany jest okres zwolnienia od 5 do 15 lat,
z kolei Leszno ma pomoc de minimis na 3 lata, a Konin zrezygnował z jakichkolwiek uchwał,
ponieważ ma bardzo niskie kwoty za tereny,  więc nie ma potrzeby jakiejkolwiek zachęty,
natomiast  w przypadku Sieradza jest  regionalna  pomoc inwestycyjna do 5 lat,  a  jedynym
warunkiem jest 100 miejsc pracy i minimum 40 milionów nakładów inwestycyjnych. Opole
ma regionalną  pomoc  inwestycyjną  maksymalnie  do  10  lat,  a  nakłady  inwestycyjne  400
milionów zł i 100 miejsc pracy. 
W tym temacie również zabrał głos radny Artur Kijewski, który powiedział, że najlepiej do
Kalisza  porównać  miasta,  które  mają  podobną liczbę  mieszkańców i  odległość  od  szosy.
Wspomniał, że wiele mieszkańców myli pojęcia mówiąc o pomocy regionalnej, natomiast jest
jeszcze  kwestia,  że  prezydent  może osobiście  przekazać  środki,  gdy  podmioty  wnioskują
o zaległości. Dodał,  że istnieje również zróżnicowanie podatku od nieruchomości. Zapytał
o temat pomocy de minimis. 
Pani  Frąckowiak  odpowiedziała,  że  każde  przysporzenie  środków  publicznych  dla
przedsiębiorcy jest pomocą de minimis. 
Radny Kijewski zapytał, czy jeżeli następuje zróżnicowanie podatku i zostaje przyjęta stawka
podatkowa 30 zł za metr, to czy jest to traktowane jako pomoc de minimis. 
Pani Frąckowiak poinformowała, że jest stawka podstawowa, czyli w tym przypadku jest to
stawka  najwyższa,  a  każdy  przedsiębiorca,  który będzie  miał  stawkę najniższą,  to  będzie
traktowane jako przysporzenie, czyli pomoc de minimis. 
Radny Kijewski  dopytał,  czy jest  to  bez  względu  na to,  czego  będzie  to  dotyczyło.  Pani
naczelnik  odpowiedziała,  że  tak.  Dodała,  że  skontaktowała  się  z  miastem Kraków,  gdzie
został  opracowany  katalog  zawodów,  które  grożą  wymarciu  i  te  zawody  mają  stawki
zróżnicowane, czyli niższe. W Wałbrzychu zróżnicowano stawki, czyli są one tożsame dla
wszystkich przedsiębiorców z całego miasta, natomiast na obszarze śródmiejskiego obszaru



wsparcia  są niższe,  czyli  w zależności  od lokalizacji.  W Tarnobrzegu  mają dość ciekawe
rozwiązanie,  choć  nie  do  końca  wiadomo,  czy  jest  ono  poprawne,  więc  byłaby  potrzeba
zasięgnięcia opinii Urzędu Ochrony Konkurencji  i Konsumentów, ponieważ wprowadzono
stawkę  dla  budynku  związanego  z  prowadzeniem  działalności  gospodarczej  oraz  od
budynków mieszkalnych, w których ta działalność jest prowadzona i jest to 30 zł. Później
wprowadzono kolejną stawkę związaną z prowadzeniem działalności gospodarczej w zakresie
handlu w budynkach o powierzchni użytkowej powyżej 400 metrów, 30 zł za każdy metr
powierzchni użytkowej do 400 metrów, a 30,30 zł powyżej 400 metrów. Pani Frąckowiak
powiedziała, że rozmawiała z naczelnikiem, który jest tam odpowiedzialny za sprawę podatku
od nieruchomości i ich interpretacja jest taka, że wszyscy przedsiębiorcy, którzy prowadzą
działalność handlową na powierzchni  do 400 metrów są traktowani  na równych prawach
i  dlatego  nie  ma  w  tym  przypadku  zapisu,  że  jest  to  pomoc  de  minimis.  Dodała,  że
1  października  2024  roku  odbędzie  się  szkolenie  online  z  dyrektorem  Urzędu  Ochrony
Konkurencji i Konsumentów.
Radny  Kijewski  zapytał,  czy  można  byłoby  przygotować  informację  o  wprowadzeniu
niższego podatku od nieruchomości dla firm i podmiotów działających na terenie Kalisza, ale
takich, które są zarejestrowane i mają siedzibę w Kaliszu. Dopytał, czy takie firmy mogłyby
być wpisane do katalogu ulg, aby mieć niższy podatek. 
Pani Frąckowiak powiedziała,  że beneficjentem pomocy może być zawsze podatnik, czyli
trzeba  wziąć  pod  uwagę  to,  że  czasami  niektóre  usługi,  jak  np.  szewc,  są  prowadzone
w lokalach wynajmowanych. 
Radny Kijewski wspomniał, że odnosi się do takich, którzy mają własny budynek i prowadzą
w  nim  działalność.  Wywiązała  się  krótka  dyskusja  w  tym  temacie,  którą  zakończył
przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu, pan Marian Durlej, przechodząc do głosowania. 
Głosowanie: 9 osób za (9 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.8.Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok. 

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały. 
Pan Marian Durlej, przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu, zapytał o kwestię oświetlenia
na Hali Arena. 
Pani skarbnik odpowiedziała, że jest to ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
Pan Durlej zapytał, czy zostały już rozpoczęte prace w tej sprawie. 
Wiceprezydent Miasta Kalisza, pan Grzegorz Kulawinek, odpowiedział, że nie, ponieważ jest
okres startowy, czyli 3 ekstraklasy i to zadanie zostanie zrealizowane w 2025 roku, z czego
będzie to rozłożone w czasie tak, aby nie kolidować z zajęciami Szkoły Podstawowej nr 24
oraz klubem MKS. 
Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała  o  kwestię  dochodów ze  ścieżek  rowerowych
powiatu kaliskiego oraz z czego to wynika. 
Pani Ochocka odpowiedziała, że otrzymała pismo z powiatu kaliskiego, w którym starosta
informuje, że Uchwałą Rady Powiatu Kaliskiego z dnia 27 czerwca 2024 roku zmieniającą
uchwałę  w  sprawie  uchwały  budżetowej,  została  udzielona  dotacja  dla  miasta  Kalisza,
stanowiąca refundację poniesionych w latach poprzednich wydatków w związku z końcowym
rozliczeniem projektu na zadanie „Aglomeracja Kalisko-Ostrowska przyjazna rowerzystom-



budowa ciągu”, a środki finansowe zostaną przekazane po podpisaniu stosownej umowy do
Zarządu Dróg Miejskich w Kaliszu. 
Następne  radny  Artur  Kijewski  odniósł  się  do  zadania  „Podniesienie  świadomości
ekologicznej mieszkańców powiatu kaliskiego poprzez emisje audycji radiowych, materiały
edukacyjne i doposażenie sali edukacyjnej w KM PSP w Kaliszu” i zapytał, na co dokładnie
przeznaczone są te środki.
Pani skarbnik odpowiedziała, że przeznaczono te środki z tego zadania na inny cel. 
Kolejno  radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała,  z  kim  zawarła  umowę  KM  PSP
w Kaliszu. 
Pani Ochocka odpowiedziała, że z firmą Kal-Bruk Jan Pelc oraz Wojewódzkim Funduszem
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
Radna Sekura-Nowicka wspomniała, że jest zainteresowana, kto dokładnie będzie wykonywał
to zadanie i zapytała, czy ta firma jest wykonawcą. 
Pani skarbnik odpowiedziała,  że tak.  Dodała,  że dopyta o  szczegóły Komendanta PSP na
posiedzeniu Komisji Prawa, Porządku Publicznego oraz Samorządu Osiedlowego. 
Głosowanie: 8 osób za (8 obecnych). Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.9.Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta

Kalisza na lata 2024-2043. 

Pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, omówiła powyższy projekt uchwały. 
Radna Magdalena Sekura-Nowicka odniosła się do zadania „Projekt przedsiębiorczości dla
dzieci  i  młodzieży -  Kształtowanie u dzieci  i  młodzieży ze środowisk objętych ryzykiem
uzależnień  postaw  przedsiębiorczości,  kreatywności,  asertywności  i  pewności  siebie”
i zapytała z kim podpisana jest umowa.
Pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji odpowiedziała, że jest to projekt w ramach
erasmus. W tym temacie również zabrała głos pani Ochocka, która poinformowała, że jest to
wniosek Wydziału Spraw Społecznych i Mieszkaniowych, w którym zawarto, że w związku
z potrzebą ułatwienia dostępu do budowania solidnych podstaw w życiu dzieciom i młodzieży
ze środowisk objętych ryzykiem uzależnień, będzie projekt umożliwiający bezpłatny udział
w  dodatkowych  zajęciach  rozwojowych  ukierunkowanych  na  budowaniu  postawy
przedsiębiorczości, asertywności i kreatywności. Dodała, że realizacja tego zadania to okres
od 2023-2024 roku, ogólne łączne nakłady to kwota 28 980 zł, które zmniejsza się do kwoty
19 320 zł. Pani Dudek wspomniała, że w 2024 roku była podpisana umowa na 19 320 zł
w ramach profilaktyki alkoholowej i jest to firma Smart Club. 
Następnie  radna  Sekura-Nowicka  zwróciła  się  do  pani  skarbnik  i  powiedziała,  że  jest  to
również  komisja,  która  zajmuje  się  tematami  sportu  i  jest  kilka  zapisów w  Wieloletniej
Prognozie Finansowej z tym związanych, zmieniających budżet, np. oświetlenie Hali Arena,
czy też zaprojektowanie i budowa centrum sportowego. 
Pani skarbnik powiedziała, że w temacie oświetlenia Hali Arena jest to wymiana oświetlenia
wraz z tablicą wyników, gdzie podpisana jest umowa i w związku z tym urealnia się limit
zobowiązań. 
Radna  Sekura-Nowicka  wspomniała,  że  ten  temat  był  poruszany  na  poprzednich
posiedzeniach komisji, gdzie mówiono, że to zadanie nie będzie zrealizowane w 2024 roku ze



względu na problemy z przetargami oraz przeciągający się czas na wyłonienie wykonawcy
i zapytała, czy jest on już znany i czy przesunięto harmonogram realizacji na kolejny rok. 
Wiceprezydent Miasta Kalisza, pan Grzegorz Kulawinek, powiedział, że z tego co wiadomo
to tak i było już rozstrzygnięcie. 
Pani Monika Otrębska-Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju, powiedziała, że to
zadanie będzie realizowane, ale pozostała jedynie kwestia harmonogramu użytkowania sali,
natomiast nie posiada informacji na temat wykonawcy. 
Pan  Marian  Durlej,  przewodniczący  Komisji  Edukacji  i  Sportu,  poprosił  panią  skarbnik
o  przygotowanie  odpowiedzi  w  tym  temacie  oraz  w  kwestii  rozbudowy  ogródku
jordanowskiego.
Radny  Artur  Kijewski  odniósł  się  do  zadania  „Budowa  boiska  wielofunkcyjnego  wraz
z zadaszeniem o stałej  konstrukcji  przy Szkole Podstawowej  nr  23 w Kaliszu  – Budowa
infrastruktury sportowej”  i zapytał, czy jest to temat dotyczący budżetu obywatelskiego oraz
co oznacza boisko z zadaszeniem.
Pani Monika Otrębska-Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju, odpowiedziała, że
jest to w ramach programu Olimpia i jest to hala o lekkiej konstrukcji, natomiast na życzenie
ministerstwa nazwa brzmi, że jest to boisko z zadaszeniem. 
Głosowanie:  6 osób  za,  2  osoby  się  wstrzymały  (8  obecnych).  Projekt  uchwały  został
pozytywnie zaopiniowany. 

Ad.10.Korespondencja:

a) Wniosek  Stowarzyszenia  Kask  jest  Cool  adresowany  do  prezesa  zarządu
Aquapark  Kalisz  z  dnia  5  sierpnia  2024  roku  w  sprawie  wprowadzenia  do
regulaminu  lodowiska  punktu  mówiącego  o  obowiązku  zakładania  kasku  dla
użytkowników do 18 r. ż.;

   b) Odpowiedź  prezesa  zarządu  Aquapark  Kalisz  z  dnia  21  sierpnia  2024 roku
      Nr PW – 166/2024/PZ, na wniosek Stowarzyszenia Kask jest Cool.

Pan Marian Durlej,  przewodniczący Komisji  Edukacji  i  Sportu,  krótko omówił  powyższą
korespondencję. Wywiązała się dyskusja pomiędzy radnymi w temacie obowiązku zakładania
kasku. Pan Durlej poinformował, że zwróci się w tej kwestii do prezesa zarządu Aquapark
Kalisz. 
Następnie pani Aneta Ochocka, skarbnik miasta, odpowiedziała na wcześniej zadane pytanie
przez radną Magdalenę Sekurę-Nowicką w kwestii ogródku jordanowskiego. Poinformowała,
że  jest  podpisana  umowa w ramach  przedsięwzięcia  „rozbudowa  skate  parku  w ogródku
jordanowskim przy Wał Piastowski w Kaliszu” przez Wydział Rozbudowy Miasta na łączną
kwotę 1 967 280 zł, a okres realizacji przypada na 2024 rok, gdzie zabezpieczone są środki
w kwocie 100 000 zł, a w 2025 roku pozostała część, więc jedynie kwestia podpisania umowy
i w związku z tym to zadanie znajduje się w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
Komisja przyjęła do wiadomości korespondencję.   

Ad.11.Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Radna Magdalena Sekura-Nowicka odniosła się do tematu  Zespołu Szkół Samochodowych
w Kaliszu,  gdzie  jest  kłopot  z  organizacją  zajęć  wychowania  fizycznego  ze  względu  na



przeciekający  dach.  Zapytała,  jak  obecnie  wygląda  sytuacja  oraz  na  kiedy  planowane  są
inwestycje w tym temacie. 
Pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji, odpowiedziała, że jest złożony wniosek
o  dofinansowanie  do  remontu  modernizacji  tego  dachu,  a  jego  rozstrzygnięcie  nastąpi
w miesiącu grudniu 2024 roku i jest to z programu „Sportowa Polska”. Dodała, że tegoroczne,
intensywne opady jeszcze bardziej nasiliły problem w tej placówce. Obecnie została podjęta
decyzja, aby salę wyłączyć z użytkowania. Pani naczelnik wspomniała, że w przeciągu kilku
dni zostaną podjęte rozmowy, żeby te zajęcia zorganizować w innym miejscu i bez względu
na  to,  czy  będzie  otrzymane  dofinansowanie,  ten  remont  zostanie  przeprowadzony.
Prawdopodobnie do końca 2024 roku uda się wyłonić wykonawcę.
Radna Sekura-Nowicka poprosiła o dokładniejsze przyjrzenie się tej sprawie.
Pani Dudek wspomniała, że taka formuła zajęć wychowania fizycznego, prowadzonych poza
miejscem  głównym  odbywania  zajęć,  jest  również  w  Zespole  Szkół  Techniczno-
Elektronicznych  w  Kaliszu,  więc  w  przypadku  Zespołu  Szkół  Samochodowych  również
będzie  zastosowane  podobne  rozwiązanie,  co  prawdopodobnie  będzie  skutkować  zmianą
planu zajęć. 
Następnie radny Artur Kijewski zwrócił się do przewodniczącego Komisji Edukacji i Sportu,
i  poprosił,  aby  zaplanować  posiedzenie  komisji  w  obiektach  edukacyjnych  i  sportowych,
w których jest konieczność remontu.
Pan Marian Durlej powiedział, że ominął tę kwestię, ponieważ była powołana komisja od
remontów, więc myślał, że ona nadal funkcjonuje.  
Pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji, poinformowała, że ten zespół funkcjonuje
nadal i w 2024 roku wydano ponad 4 000 000 zł, zgodnie z wytycznymi określonymi właśnie
przez ten zespół. Obecnie potrzeby remontowe będą aktualizowane. Dodała, że intensywne
opady w okresie  letnim spowodowały,  że  część  prac  trzeba  było przyspieszyć,  ponieważ
zmieniły się priorytety.  
Pan Durlej poprosił panią naczelnik Dudek, aby na posiedzenie w miesiącu listopadzie lub
grudniu, przygotowała podsumowanie remontów. 
Radny Artur Kijewski powiedział, że są takie miejsca, o których powtarzają się dyskusje,
więc warto przyjrzeć się tym problemom. 
Następnie  pani  Monika  Otrębska-Juszczak,  naczelnik  Wydziału  Strategii  i  Rozwoju,
powróciła do tematu przetargu oświetlenia w Hali Arena i poinformowała, że w ubiegłym
tygodniu zakończyło się składanie ofert, więc nie ma obecnie wyłonionego wykonawcy.  
Kolejno  radny  Andrzej  Plichta  powiedział,  że  w  ubiegłym  tygodniu  w  Zespole  Szkół
Techniczno-Elektronicznych  odbyła  się  uroczystość,  która  nawiązywała  do  powstania
warszawskiego, podczas której były podziękowania skierowane do prezydenta oraz radnych
za wybudowanie hali sportowej. Odniósł się również do pomocy dla powodzian prze kibiców
piłki ręcznej i powiedział, że cieszy się z takiej inicjatywy. 
Radna  Magdalena  Sekura-Nowicka  zapytała,  czy  był  już  kiedyś  wykonywany  remont
w  Zespole  Szkół-Samochodowych.  Radny  Artur  Kijewski  powiedział,  że  być  może  za
kadencji innego prezydenta. 
Radna Sekura-Nowicka poprosiła, że jeśli są wykonywane inwestycje w ostatnim czasie, to
żeby bardziej zwrócić uwagę na wykonawcę i jakość usług.



Pan Marian Durlej, przewodniczący Komisji Edukacji i Sportu, powiedział, że czasami ciężko
takie rzeczy przewidzieć. 
Następnie pani Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji, zaprosiła wszystkich radnych
na  Dzień  Edukacji  Narodowej  oraz  na  Uroczyste  Wręczenie  Stypendiów  Jana  Pawła  II.
Poinformowała  również  o temacie,  który  jest  dość  ważny,  ponieważ ogólna  liczba  dzieci
w szkołach spada co roku. Dodała, że jest prawie 500 dzieci mniej we wszystkich placówkach
w stosunku do roku ubiegłego 2023, przy czym dzieci uchodźców jest niewiele więcej. Pani
naczelnik wspomniała,  że  jest  to  problem,  z  którym trzeba  będzie  się  zmierzyć  i  podjąć
rozmowy w tym temacie, ponieważ jest to naprawdę spory spadek. Pani Dudek powiedziała,
że na chwilę obecną wszystkich dzieci w placówkach jest 16 000. 
Następnie  pani  Katarzyna  Wawrzyniak,  naczelnik  Kancelarii  Rady  Miasta,  zaprosiła
wszystkich obecnych na posiedzeniu na Uroczystą Sesję Rady Miasta,  która odbędzie się
25 października 2024 roku o godzinie 17:00 w auli UAM.

Ad.12.Zamknięcie posiedzenia.

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  przewodniczący  Komisji  Edukacji  i  Sportu,  pan
Marian Durlej, zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz dyskusję. 

Przewodniczący Komisji Edukacji 
i Sportu Rady Miasta Kalisza

 /... / 
Marian Durlej 

Protokołowała: 23.09.2024r. P. Wasiak


